



07.06.2022 № 972

Отчет Управления образования о работе по профилактике деструктивного поведения, профилактике экстремизма, терроризма и воспитанию толерантности

В целях успешного решения вопросов снижения уровня подростковой преступности, профилактики и предупреждения экстремизма и терроризма в среде несовершеннолетних, в школах создана система воспитательно-профилактической работы.

Профилактическая работа в школе включает в себя: беседы по правовой тематике; тематические классные часы; декады правовых знаний, организацию школьных мероприятий и праздников.

Функционируют Советы по профилактике преступлений и правонарушений, в которых рассматриваются вопросы, связанные с поведением учащихся на уроках и во внеурочное время, пропусков уроков без уважительной причины, успеваемости, опозданий.

Во всех 22 общеобразовательных организациях функционируют школьные службы примирения (медиации), работа которых направлена на разрешение спорных, конфликтных ситуации, не доводя их до эскалации. Работает «Телефон доверия». В 2021-2022 учебном году в службы медиации было направлено 4 конфликтных ситуации, которые были успешно разрешены.

В образовательных организациях разработан план мероприятий по противодействию экстремизму и терроризму в среде несовершеннолетних. Проводятся классные часы по повышению уровня правосознания подростков, родительские собрания.

В 2021-2022 году были проведены следующие мероприятия:

- неделя профилактики правонарушений обучающихся;
- неделя правовых знаний;
- школьные «Уроки доброты»;
- неделя психологии;
- классные часы на правовую тематику: «Толерантность и Мы», «Терпимость и дружелюбие», «Терроризм – угроза обществу», «Основы толерантности», беседы «Я и мои права», классный час - размышление

«Экстремизму - нет», дискуссия «Конфликты в нашей жизни: как их избежать» и др.

- Всемирный день солидарности и борьбы с терроризмом (3 сентября).

С целью предупреждения фактов националистического или религиозного экстремизма, воспитания толерантности были организованы и проведены тематические книжные выставки «День толерантности», «День славянской письменности», классные часы: «Опасное явление - терроризм»; «Всемирный день борьбы с терроризмом», беседы «Терроризм - это зло», уроки мужества и др.

В работе классных руководителей использовались рекомендации по проведению тренинга толерантности: «Двадцать шагов толерантности». Ежемесячно в течение учебного года Управлением по делам молодежи в Управление образования направляется список участников деструктивных групп в онлайн-сетях и ресурсах Интернета. Заместителями директоров по воспитательной работе образовательных организаций изучается информация по участию несовершеннолетних обучающихся школ в неформальных молодежных объединениях, проводится профилактическая работа.

В содержание учебных предметов (обществознание, история, география, литература и др.) темы по профилактике экстремистских проявлений, формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся. На уроках литературы в 4-6 классах дети проходят знакомство с устным народным творчеством народов мира, на уроках истории в 5-9 классах проведены уроки памяти и мужества «Всемирный день борьбы с терроризмом», для учащихся 8-9 классов проведены уроки по теме «Глобальные проблемы современности», «Россия – многонациональное государство».

Для воспитания толерантного отношения, уважения к национальностям и вероисповеданиям других народов в образовательных организациях были организованы различные культурно-развлекательные мероприятия, праздники народов, проживающих на территории России. На классных часах вместе с детьми изучаются национальные традиции, кухня, одежда и быт народов, представителями которых являются обучающиеся.

Одним из важных направлений профилактической деятельности является патриотическое воспитание детей и подростков. Были организованы тематические беседы: «Цена и ценность Победы», «Блокада Ленинграда», «Очерки войны», тематические вечера «В семье единой», «Литературная гостиная», выставки рисунков «Моё Отечество – Россия», «Ваш подвиг бессмертен», «Труженики военного тыла».

Учащиеся из года в год принимают активное участие в районных мероприятиях в рамках празднования Дня защитника Отечества, годовщин со дня Победы в Великой Отечественной войне, в спортивных соревнованиях «А, ну-ка, парни!», районных соревнованиях по баскетболу, футболу и др. Сложилась система мероприятий, традиционно проводимых в школах. К числу таких мероприятий относятся: участие в «Вахте памяти»,

экскурсии в музеи города, благоустройство памятников, проведение митингов, возложения венков и цветов к мемориалам и памятникам, организация тематических встреч ветеранов и молодежи, праздничных концертов.

Проводится работа по пропаганде здорового образа жизни, привлечению обучающихся в кружки и секции спортивной направленности во внеурочное время.

В дни школьных новогодних каникул проводятся профилактические и информационно – просветительские мероприятия с детьми и семьями, имеющими несовершеннолетних детей, по вопросам обеспечения безопасности несовершеннолетних в период праздников. Проводятся классные часы по использованию пиротехники, использованию мер безопасности, ознакомление с инструкциями по пожарной, дорожной безопасности, проведены индивидуальные беседы с родителями.

Регулярно проводятся проверки школ на предмет состояния антитеррористической и антикриминальной безопасности, обеспечения их надлежащей охраной и видеонаблюдением, школьными инспекторами.

Исключено проникновение в здание школы посторонних лиц, ведутся журналы учета посетителей. Территория образовательных организаций имеет ограждения и достаточное освещение в ночное время суток. Оформлены стендовые материалы с контактами дежурных служб ОВД, ГО и ЧС, инструкциями действий в случае обнаружения подозрительных предметов и угрозы террористических актов, правилами поведения в случае возникновения террористического акта.

С целью обеспечения эффективности профилактики асоциального поведения учащихся, детской беспризорности, правонарушений и др. негативных явлений ведется постоянная работа по обеспечению максимальной занятости обучающихся через развитие системы дополнительного образования.

Ведутся мониторинги изучения интересов и потребностей учащихся, в том числе учащихся «группы риска». С детьми, стоящими на всех видах учёта, постоянно проводятся индивидуальные беседы классными руководителями. По мере необходимости посещаются семьи, проводится работа с родителями.

В 2021-2022 учебном году были организованы встречи обучающихся с представителями правоохранительных органов с целью разъяснения российского законодательства по противодействию экстремистской деятельности.

В школе ведется пропаганда использования контентной фильтрации использования сети «Интернет» среди родителей и обучающихся, проводятся инструктажи по использованию сети «Интернет».

Ежеквартально проводятся учебно - тренировочные занятия с педагогическим составом и обучающимися школы по эвакуации из здания школы на случай возникновения чрезвычайных ситуаций.

Отсутствие проявлений экстремистского характера среди учащихся школы свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.

Ситуация в образовательной сфере. Динамика количества лиц, состоящих на внутришкольном учете (в 2020 – 2021 учебном году - 108 детей, в 2021-2022 уч.году 128 детей), проходящих обучение на семейной форме образования по религиозным причинам (детей, проходящих обучение на семейной форме образования по религиозным причинам нет), выявленных фактов/признаков травли/буллинга/кибербуллинга, попыток (фактов) совершения насильственных действий (скулшутинг, колумбайн) – (выявленных фактов/признаков травли/буллинга/кибербуллинга, попыток (фактов) совершения насильственных действий (скулшутинг, колумбайн) нет.

В системе «Учет и мониторинг семей, находящихся в социально опасном положении» зарегистрировано 44 ребенка. Ежегодно составляется банк данных о неблагополучных, неполных, малообеспеченных семьях, детях, состоящих под опекой. Проводятся анкетирование, личные беседы, тренинги, психологические тестирования по выявлению учащихся, склонных к употреблению алкоголя, наркотиков, токсических веществ, совместно с Заинской ЦРБ – лабораторные исследования мочи на выявление употребления психотропных веществ. За 2021- 2022 год не было выявлено случаев употребления наркотических средств и психотропных веществ среди несовершеннолетних.

В Заинском муниципальном районе в 22 общеобразовательных учреждениях обучаются 5214 детей. Немаловажную роль в формировании личности и ценностных ориентиров обучающихся играет занятость ребенка в свободное от уроков время. На сегодняшний день в детских объединениях состоят следующее количество детей:

505 - детей состоят в РДШ (в Российском движении школьников);

861 – в движении Юнармия;

619 - ЮИД (юные инспектора движения);

264 – Волонтеров;

250 – Отряд профилактики;

20 человек – в движении «Сэлэт»

390 – в отряде «Смс- дети»

30 – в экологическом движении

125 – детей заняты КВНом

180 – в движении юных патриотов (ДЮП)

235 – в «Junity», «Актив», «Инициатива», «СДО». Всего 3479 детей

(66%)

3495 детей задействованы в различных кружках и секциях в учреждениях дополнительного образования: в доме детского творчества занимаются 2249 детей, в Детской школе искусств – 311, в Малой Академии наук школьников – 468.(60%) По линии Управления культуры 782 ребенка охвачены дополнительным образованием, спортивные секции посещают 1719

обучающихся школ. В Заинском муниципальном районе созданы все условия для занятости, развития и воспитания детей во внеурочное время.

По итогам анализа профилактической работы, образовательным организациям рекомендовано:

- продолжить работу по пропаганде здорового образа жизни, воспитанию толерантности, активной жизненной позиции и добровольчества;
- усилить работу по профилактике правонарушений;
- изучить и внедрить новые эффективные формы работы с несовершеннолетними.

Заместитель начальника



Шарф

Г.М.Шарафиева